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Termodynamické duvody

e Samovoln¢ procesy jsou provazeny rustem
entropie (vysvétleni viz lit.: Olmsted)

e Entropn Cistych latek 1 slouCenin 1ze vypocitat'z, 3.
VT

e Pro uzavren¢ soustavy s konst. P a T je kriteriem
Giibbsova cergic " AG - Ak - 185

e Pro uzavren¢ soustavy s konst. V a T je kriteriem

Helmholzova energie AF=AU-TAS




Zmeny termodynamickych
funkci a samovolnost
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Stabilita sadrovce
AG, = AHP — TAS"

CaS0,,, + 2H,0

— CaS0,-2H,0

AR = -1049 k) Ay ==200.2 /K

At 300 K, the favorable AH® contributes more to AG" than the unfavm'ab]é?

AG oy = (1049 KTy — (300 K)(=290.2 WK} 107 kJI) = =17.8 kJ

AG® g = (—104.9 KJ} — (450 K)(~290.2 VK)Y(107 kII) = +25.7 kI




VypocCty reakcnich termodynamickych funkci:

Z tvornych Gibbsovych energii reaktantu:

A = X coeff, AG® (products) — 2 coeff, AG® {reactants)

reactiim

Analogicky pro entalpii
a entropii:




Efektivita bunky

(1) Celkova reakce v bunce:

CiHp0, + 60, + 36 ADP + 36 H,PO, —» 6 CO, + 42 H,O + 36 ATP

(2) Prosta oxidace glukozy:
CeHO, + 60, 5 6CO, + 6H,0 AG* = =2R70 kK]

(3) Preména 36 ADP na 36 ATP:
36 (ADP + H,PO, —» ATP + H,0)  AG® = (36 mol¥-30.6 k)/mol) = -+1100 kI

Celkovy efekt kombinace reakci v bunce (2) a (3):
AG, 0= ~2870 k] + 1100 kI = —1770 kJ

Vysledek: ackoliv 1100kJ je ulozeno do ATP , zbytek (1.
1770k]J) se nevyuzije a premeni se v tepelny pohyb.

Tj. aCinnost bunky je 38%. 6




Rovnovazna konstanta a reakcni Gibbsova
energie
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MozZny efekt: AG=AG"+ RT I O

V rovnovaze 0=AG"+ RTinK, @ AGC= —RTInK,, 7




